## ПАМЯТЬ

Память - это незаживающие раны, они всегда открыты и время их не лечит. Память - это обелиски, они стоят по всей стране, в каждом городе, одетые в шинели, чтобы не стерлось за давностью то, что в жизни зовется бессмертием. Мы 9 мая и 22 июня у нашего памятника воину-освободителю вместе с учащимися школы всегда чтим память погибших.

Сегодня я продолжаю свой рассказ о тех, кто всегда дорог сердцу, о людях бескорыстных, благодаря труду которых живем мы. Это труженики тыла, которые во время Великой Отечественной войны работали на заводе. Многих участников войны посетят корреспонденты наших газет. Никто не будет забыт. Но мы работали с тружениками тыла, которые мальчишками и девчонками пришли в необогреваемые цеха станкозавода.

Никогда не забуду рассказ Софьи Витальевны Мелкозеровой о том, как за досрочное выполнение сменной нормы в награду ее накормили горошницей и на лошадке домой отвезли. Володя Долгих, чтобы выполнить программу, вставал на 3 подставки.

Никогда не забудут М.А. Агеева, Т.И. Армель, В.И. Глебова, Е.И. Глебова, Т.А. Гладких, З.А. Долгих, В.И. Ефимова, А.И. Елфимов, И.С. Елфимова, А.А. Елфимов, Е.В. Калинина, И.В. Кудрявцева, В.Г. Карпов, А.Ф. Медведева, Л.М. Перевалова, Н.М. Реутова, В.Н. Смирнов, К.Г. Санникова, А.П. Санникова, А.П. Тюнников, П.Тартачева, В.Б. Черных, В.М. Шмакова, С.А. Фаткулина, Л.И.Подкорытова, Д.Ф. Сырников, Т.С. Капанина, М.И. Попыловских свой первый год работы, холодные цеха, голодное время. Но небыло в их сердцах ни зависти, ни злости.

А на заводе даже в тяжелые военные годы много внимания уделялось культурно-массовой работе, строились цеха, открывались красные уголки. Все знали, что только культура во всем поможет выжить и выстоять. Пели песни, танцевали, а когда после войны пришел работать участник войны, баянист Уральского народного хора И.Е. Закожурников, уже построенный в 1948 году клуб был всегда полон талантами.

А станкозавод, построенный в военные годы, с прошедшими войну людьми, такими как А.И. Шабалин, Г.Ф. Никитин, И.С. Пономарев и многими другими молодыми специалистами первого выпуска станкостроительного техникума, начал осваивать новые станки 1К36, для чего на завод им.Орджоникидзе было направлено 15 станкостроителей, среди них Юрий Александрович Абрамов - всеми уважаемый руководитель завода. Это все наши дорогие ветераны. Поэтому ветеранское движение должно крепнуть, пополняться молодыми кадрами людей бескорыстных, способных помнить все, помогать людям пожилым, работать с молодежью.

А я хочу сказать огромное спасибо за помощь в этой необходимой, порой неблагодарной работе членам совета ветеранов, проработавшим со мною более 10 лет: Н.А.Ерошкиной, Г.П.Ескиной, Н.А.Жаворонковой, Л.Н.Кондратьевой, В.В.Костиковой, В.В.Козельскому, З.И.Меликовой, М.Я.Марушковой, И.П.Луковской, Т.А.Тюнниковой, Е.Ф.Троеглазовой, Т.Д.Харловой, Н.В.Шакирзяновой и вновь избранным на прошлом отчетном собрании: В.А.Кабаковой, Н.В.Вершининой, Н.Г.Костериной, Д.Г.Судаковой, Г.П.Тепловой, Р.И.Халеминой, нашему резерву: Т.И.Селезневой, Т.Я.Важениной, А.П.Сорокиной.

Спасибо нашей школе №12 за все проводимые совместные мероприятия, учителям и лично директору О.А.Федоровой за понимание наших проблем.

Благодарим руководителя хора русской песни "Вместе" за возрождение хора к 55-й годовщине Победы и всех участников творческого ветеранского коллектива.

Ветераны нашего поколения вместе с молодежью сделают все, чтобы достойно встретить великий День Победы.

## Ваши имена

Солдаты мира - так вас называют, Хотя прошли дорогами войны. Свои стихи вам посвящаю, Отчизны верные сыны.

Июнь, 22-е, 41<mark>-й,</mark> Ушел Аркадий в горвоенкомат. Комдив, майор, Отчизне верный Вернулся он с наградами назад.

Трудны дороги фронтовые, Но за баранкою Борис, Проехал он по всей России Был ранен, выжил,

знает, что такое риск.

Наводчик Петр <mark>войну закончил</mark> На Эльбе с орд<mark>енами на груди.</mark> Андрей же рассказал:

"Меня от вражьей пули Молитвы матери спасли".

Связь на войне всей битвой правит. Иван и Михаил все это знают. Не зря получены награды -Они участники победного Парада.

Один с катушкой по-пластунски, Другой -

наводчик минометного полка, Два Михаила, храбро и по-русски Сражались на своих фронтах.

Радистка Серафима, оружейный мастер Анна, Мария - медицинская сестра, Вы, девочки, достигли рано Профессии военной мастерства.

Федор из погранотряда, Василий - радиотелеграфист. Вас каждого нашла награда За честь, за совесть и за риск.

Надо много силы Николаю, Чтоб в лыжном батальоне старшиною быть, А на заводе классный сварщик знаю,

Умел активно,

ю, в дружбе честно жить.

Г<mark>ригории, Петры и Павлы,</mark> Вити, Саши,

Василии и Жени, Клавдии, Иваны -Стрелки, танкисты, летчики,

саперы, моряки, У многих не болят уж больше раны. Ушедшие родные старики.

Всех воинов станкозавода Мы помним, знаем, любим, чтим. Всегда вы в памяти народа, В любой войне,

коль вместе - побелим.

В июне 65 лет отсчета памятной даты, О судьбах ваших много говорят. И новые российские солдаты, Коль будет надо - подвиг повторят! **Н.АЛЕКСАНДРОВА**,

Н.АЛЕКСАНДРОВА, председатель совета ветеранов станкозавода